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2) обмеження спілкування з дитиною у разі, якщо домашнє насильство вчинено стосовно дитини або 
у її присутності; 

3) заборона наближатися на визначену відстань до місця, де особа, яка постраждала від домашнього 
насильства, може постійно чи тимчасово проживати, тимчасово чи систематично перебувати у зв’язку із 
роботою, навчанням, лікуванням чи з інших причин; 

4) заборона листування, телефонних переговорів з особою, яка постраждала від домашнього насильс
тва, інших контактів через засоби зв’язку чи електронних комунікацій особисто або через третіх осіб. 

Законом визначається система заходів протидії домашньому насильству, надання допомоги та захис
ту постраждалої особи, відшкодування шкоди, а також розслідування випадків домашнього насильства, 
притягнення до відповідальності кривдників і зміну їх поведінки. Законом передбачено створення Єдино
го державного реєстру випадків домашнього насильства. 

 Очікується фінансування створення притулків, де жертви домашнього насильства зможуть пройти 
реабілітацію, отримати психологічну та юридичну підтримку, а також створення «гарячої лінії», куди мо
жуть звертатися за допомогою жертви домашнього насильства [4]. Але варто також зазначити, що важли
во не лише внести зміни до законів, але й передбачити механізми їх реалізації. Необхідно поліпшити рі
вень обізнаності про насильство щодо жінок та домашнє насильство серед органів правопорядку, охорони 
здоров’я, працівників суду, інших фахівців. А також – загалом серед пересічних громадян, які повинні і 
протистояти проявам такого насильства, і допомогти його жертвам у разі необхідності. 
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ПРИЧИНИ ТА УМОВИ, ЩО СПРИЯЮТЬ ВЧИНЕННЮ ЗЛОЧИНІВ  
ПРОТИ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ 

Відповідно до Конституції, Україна є суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держа
ва, в якій людина, її життя та здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються найвищою 
соціальною цінністю [1]. Тому однією з важливих умов забезпечення нормального здійснення людиною 
своїх прав, свобод, суспільних інтересів є охорона громадської безпеки. Адже громадська безпека є однією 
із сфер національної безпеки України, покликана стояти на захисті життєво важливих інтересів людини і 
громадянина, суспільства, держави. 

Забезпечення громадської безпеки в державі є невід’ємною складовою частиною умов існування 
України, що обумовлюється та захищається чинним адміністративним і кримінальним законодавством. До 
того ж, слід враховувати, що громадська безпека має й пряме відношення до Національної безпеки Украї
ни, забезпечення якої є нагальною потребою сьогодення [2, с. 76]. 
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Надійна охорона громадської безпеки в суспільстві віднесена законодавцем до числа самостійних 
об’єктів, правове забезпечення охорони яких має своїм завданням кримінальний кодекс України та зокре
ма розділ IX його особливої частини.  

Злочини проти громадської безпеки порушують безпечні умови життєдіяльності суспільства, ство
рюють небезпеку настання тяжких наслідків, а часто і заподіюють їх. При цьому джерелами підвищеної 
небезпеки виступають злочинні організації, терористичні групи, бандитські угрупування, зброя та пред
мети, що становлять небезпеку для громадян. А оскільки ці діяння мають поширення в суспільстві, то во
ни соціально обумовлені, їх причини слід шукати в аномаліях цього суспільства, протиріччях, взаємо
зв’язках та взаємозалежності з іншими суспільними явищами. 

Отже, кримінологічне вивчення будьякого явища неможливе без встановлення причин та умов, які 
сприяють його існуванню. Метою цієї публікації є визначення основних причин та умов злочинів проти 
громадської безпеки.  

Ця проблематика свого часу цікавила таких вчених, як А. І. Алексєєв, О. М. Бандурка, В. В. Бедриківсь
кий, О. М. Джужа, В. П. Ємельянов, О. Г. Кальман, О. В. Кириченко, В. М. Куц, В. С. Комісаров, О. М. Литвак, 
О. М. Литвинов, В. П. Тихий та інші. 

Під причинами злочинності слід розуміти негативні явища, які породжують її, а під умовами – явища, 
котрі безпосередньо не породжують злочинності (наслідку), але слугують певними обставинами, що 
сприяють її виникненню та існуванню, тобто в певний спосіб впливають на розвиток причинного зв’язку, 
сприяючи чи не перешкоджаючи породженню злочинності [3, с. 77]. 

Співвідношення причин і умов має відносний характер, тобто в різних випадках одне і теж явище мо
же виступати або причиною, або наслідком [4, с. 79]. 

Причини та умови злочинності (детермінанти) є сукупністю економічних, соціальних, ідеологічних, 
політичних, психологічних, правових, організаційноуправлінських та інших чинників, які обумовлюють 
(детермінують) злочинність. Дані чинники покликані дати відповідь на питання про те, що породжує, 
обумовлює злочинність взагалі та її конкретні прояви, тобто конкретні злочини. Надалі охарактеризуємо 
деякі чинники що сприяють вчиненню злочинів проти громадської безпеки за видами соціальної діяльності. 

Економічні чинники – перехід до ринкової економіки зумовив розвиток нових економічних та торгіве
льних відносин, відбувся бурхливий розвиток підприємств, промислового комплексу, але неврегульова
ними залишились питання у сфері промисловості і як наслідок – порушення норм чинного законодавства. 
Зокрема, неврегульованість на законодавчому рівні обігу деяких видів вогнепальної зброї призвели до її 
незаконного збуту та використання. До економічних чинників, що безпосередньо впливають на вчинення 
злочинів проти громадської безпеки є безробіття, невпорядкованість економічного побуту, диспропорція 
економічного розвитку, як наслідок – транснаціональний характер злочинів проти громадської безпеки.  

Соціальні чинники породжені соціальною нерівністю, проблемами міжнаціональних відносин. Адже на 
злочинність впливає не лише рівень та ступінь соціальних конфліктів, а й загальна атмосфера в суспільст
ві. Зокрема, яскравий прояв соціальних причин злочинності ми можемо спостерігати згадавши події 2014 
року на Майдані Незалежності. До соціальних чинників ми також відносимо: відставання розвитку куль
турних відносин, культурного побуту, гаяння вільного часу без користі, бездіяльність, пияцтво у трудових 
колективах, поширення зловживання спиртними напоями у сімейній та побутовій сферах людського життя.  

Організаційно-управлінські чинники – це ті причини та умови, що криються у недосконалості правово
го регулювання чинних нормативноправових актів, що спрямовані на протидію окремим видам злочинів 
проти громадської безпеки. Зокрема, О.В. Кириченко сюди ж відносить недосконалість кримінального, 
кримінального процесуального, оперативнорозшукового законодавства; відсутність нормативно
правових актів правоохоронних органів України щодо тактики проведення негласних слідчих (розшуко
вих) дій [5, с. 150]. 

Ідеологічні причини та умови пов’язані з особистою зацікавленістю лідерів злочинних угрупувань у 
поширенні злочинності взагалі та злочинів проти громадської безпеки, зокрема. Лідери та учасники орга
нізованих груп та злочинних організацій всіляко придумують собі легенди прикриття та певну ідеологію, 
проводять різноманітні акції та кампанії щодо злочинних дій проти влади, правоохоронних органів, суспі
льства в цілому.  

Державою вже протягом багатьох років не вироблено абсолютно ніякої ідеології як комплексу цінно
стей, на які орієнтується суспільство. Розвал старої системи цінностей і утворення в цій області вакууму 
привели до певної деградації свідомості частини населення. 

Наслідком дії політичних чинників став як суто економічний ефект, що виразився в різкому загост
ренні всього блоку економічних проблем, так і зниження здатності держави забезпечувати свою безпеку, 
зокрема внутрішню, а також соціальний резонанс від цих наслідків [4, с. 82]. 

Політичні чинники пов’язані, на сам перед, зі складною внутрішньополітичною ситуацією в Україні. 
На сьогодні це воєнні дії на Сході України та політична ситуація, що склалась на території Автономної Рес
публіки Крим. У цих місцях спостерігається активізація криміногенного авторитету, простежується стрім
кий розвиток злочинної діяльності, організованої злочинності. З даних областей незаконно масово розпо
всюджується зброя в сусідні області, що в свою чергу є детермінуючим злочинність фактором.  

Причини злочинів проти громадської безпеки нерозривно пов’язані з причинами всієї загальнокри
мінальної злочинності. Між злочинами, що посягають на громадську безпеку та умовами життєдіяльності 
суспільства, діяльності окремих його інститутів, правовими та моральними нормами, існує тісний, подеку
ди, визначальний зв’язок. 
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Виявлення якнайширшого кола причин та умов злочинів проти громадської безпеки та послідуючий 
їх аналіз слугуватиме запорукою ефективного вивчення криміногенної ситуації, прогнозування її стану, 
успішної подальшої профілактики та протидії злочинності.  
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БЕЗРОБІТТЯ ЯК ФОНОВЕ ДЛЯ ЗЛОЧИННОСТІ ЯВИЩЕ 

Серед негативних соціальних явищ у кримінології виокремлюють групу таких, які тісно пов’язані зі 
злочинністю. До них належать: пияцтво, алкоголізм, наркоманія, токсикоманія, проституція, безробіття, 
бродяжництво, жебрацтво. Названі явища ніби обрамляють злочинність, тому їх ще називають «фонови
ми» [1, с. 256]. 

Одним із чинників, що сприяє скоєнню злочинів та дестабілізує моральний порядок у суспільстві, є 
трудова незайнятість працездатних осіб, а саме — безробіття. Не маючи можливості гідно забезпечувати 
себе і свою сім’ю, а іноді й задовольнити потреби в найнеобхідніших речах, особи штовхають себе на вчи
нення крадіжок, грабежів та інших, переважно корисливих злочинів. Відповідно до вивченої судової прак
тики за січеньжовтень 2017 року, лише 26 % осіб, що вчинили крадіжку зазначили, що мають неофіційне 
працевлаштування, інші ж не мали легального заробітку взагалі. При цьому майже 70 % виражали щире ка
яття, а деякі з цих осіб визначали, що зробили це під впливом важкого матеріального становища [2, с. 399]. 

Конституція України в розділі II «Права, свободи та обов’язки людини і громадянина» в ст. 43 прого
лошує, що кожен має право на працю, що включає можливість заробляти собі на життя працею, яку він 
вільно обирає або на яку вільно погоджується. Нажаль, невтішні реалії сьогодення, соціальні кризи і по
трясіння, що торкаються різних сфер суспільного життя, особливо сфери економіки, і на цьому фоні стрім
ке падіння рівня життя населення, його зубожіння та як результат – ріст безробіття – все це надає консти
туційному праву громадян на працю характер декларативності. Безробіття можна охарактеризувати як 
багатоаспектну економічну категорію, що торкається важливих соціальноекономічних відносин в держа
ві. Дуже небезпечним в цьому сенсі видається соціальноправовий аспект безробіття. Саме падіння рівня 
доходів населення виступає мотивуючим фактором, що пов’язує безробіття зі злочинністю. Соціально
економічні втрати від безробіття досить значні, в багатьох країнах світу докладається чимало зусиль для 
їх мінімізації. А рівень безробіття визначає рівень економічного розвитку держави. Нажаль, Україна за
ймає останні місця в світових рейтингах з даного питання.  

Соціальні наслідки безробіття носять руйнівний характер. Вони торкаються не тільки осіб, що не ма
ють роботи, а і працюючого населення, яке постійно відчуває потенційну загрозу втратити роботу. Соціа
льнопсихологічні дослідження впливу безробіття на злочинність показують, що між рівнем безробіття і 
показниками злочинності існує тісний взаємозв’язок. Безробіття серед основної працездатної частини 
населення неминуче тягне за собою неможливість громадян чесно працювати, згубно впливає на інститут 
сім’ї, виховання дітей. Безробітні легко втягуються в кримінальну середу різної спрямованості. Безумовно, 
на першому місці серед вчинюваних ними злочинів є крадіжки, грабежі, розбої та шахрайства, досить ви
сока частка насильницьких злочинів, а також злочинів, пов’язаних з незаконним обігом наркотиків та  
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